
                                                                                                                                                                          
      

                                

 

Česká společnost pro ochranu netopýrů  

ve spolupráci  

s Českou společností ornitologickou a Českou koalicí pro ochranu biodiverzity 

si vás dovolují pozvat na seminář a terénní exkurzi na téma  

 

Péče o stromy s ohledem  

na výskyt chráněných druhů živočichů 
 

        
 

úterý 10. prosince 2024 od 9:00 do 15:00 hod. 

 

 Centrum popularizace ochrany přírody - U studánky poznání  

(Ovenecká 332/38, Praha 7) a Královská obora Stromovka 

 

Jakým způsobem využívají netopýři, ptáci a hmyz stromy a jaký význam pro ně mají městské parky 

a další nelesní zeleň? Jak postupovat při ošetřování a kácení dřevin rostoucích mimo les s ohledem 

na ochranu těchto živočichů? Kde se přístupy k jednotlivým skupinám shodují a v čem se liší? A co 

lze udělat pro podporu jejich populací v rámci celkové péče o dřeviny?  

Odborný seminář pro pracovníky úřadů, správce zeleně v městských či zámeckých parcích, 

arboristy, projektanty, realizační firmy a další zájemce o prezentovanou problematiku.  

Dopolední program přednášek představí vhodné principy a přístupy z hlediska ochrany vybraných 

skupin živočichů včetně konkrétních ukázek dobré praxe z různých míst ČR. Navazující terénní 

exkurze do Královské obory Stromovka bude zaměřená na seznámení s modelovým příkladem 

komplexního přístupu k péči o městský park a ukázku realizací vybraných opatření. 

 

Účast na semináři je díky projektům finančně podpořeným hlavním městem Prahou, Státním 

fondem životního prostředí ČR a MŽP zdarma. Přihlášení si hradí pouze oběd zajištěný 

organizátory v místní restauraci v ceně do 200 Kč (podrobnější informace v přihlašovacím 

formuláři). Účastníci obdrží metodické materiály a certifikát o absolvování semináře. 



                                                                                                                                                                          
      

                                

 

 

Program semináře 

1. Dopolední prezentace 

9:00 Ochrana netopýrů vázaných na stromy rostoucí mimo les – východiska, principy a 

doporučení, ukázkové příklady z praxe - Mgr. Eva Cepáková, Ph.D. a RNDr. Petra 

Schnitzerová, Ph.D. (ČESON) 

10:00 Péče o dřeviny s ohledem na výskyt ptáků – východiska, principy a doporučení, ukázkové 

příklady v kontextu péče o oboru Stromovka - Mgr. Lukáš Viktora (ČSO)  

10:45 Přestávka na kávu a drobné občerstvení  

11:00 Praktická péče o dřeviny z hlediska netopýrů, ptáků a hmyzu – ukázky postupů a 

modelové příklady, sdílení dlouholetých zkušeností s řešením dané problematiky 

v moravských městech - Mgr. Evžen Tošenovský (ČESON, ČSO a PřF UP Olomouc) 

12:00 Ukončení dopolední sekce, přestávka na společný oběd a diskuse v restauraci 

 

2. Odpolední exkurze 

13:00 Vycházka do Stromovky zaměřená na ukázku péče o modelovou lokalitu – jak funguje 

péče o největší pražský park, co vše je nutné zohlednit a jak se daří skloubit jednotlivé 

přístupy – parkem účastníky provedou Ing. Alice Dědečková (OCP MHMP), Bc. Jan 

Kvasnička (LHMP) a přednášející z dopoledního bloku, kteří se podílí na průzkumu a tvorbě 

dlouhodobé strategie péče o park nejen s ohledem na uvedené skupiny živočichů 

15:00 Předpokládaný závěr semináře (nejpozdější čas) 

 

 

Pokud se plánujete zúčastnit odpolední exkurze, doporučujeme s sebou vhodné oblečení a obutí do 

terénu. V případě velmi špatného počasí (vytrvalý silný déšť) může být vycházka zrušena. 

Přihlášení účastníci obdrží aktuální informace v předstihu před konáním semináře. V případě 

nutnosti je možné přihlásit se pouze na dopolední nebo odpolední část programu. 

Přihlášky zasílejte nejpozději do úterý 3. prosince 2024 prostřednictvím formuláře zde. 

 

Další informace na e-mailu: netopyr@ceson.org nebo na tel.: 605 870 323 (Petra Schnitzerová) 

 

https://forms.gle/Ab1DDM7pqcZEFBXTA

